

**Санкт-Петербургский государственный университет**  
**Экономический факультет**

**ОТЗЫВ**

Научного руководителя  
на выпускную квалификационную работу  
аспиранта Санкт-Петербургского государственного университета  
Се Сяохэ  
Очная форма по направлению подготовки  
38.06.01 Экономика, направленность 5.2.4 «Финансы»

**Аспирант:** Се Сяохэ

**Научный руководитель:** д.э.н., профессор Белозёров Сергей Анатольевич

**Тема выпускной квалификационной работы:** «Страховой рынок Китайской Народной Республики: современные факторы развития»

Актуальность и значимость темы: Следует согласиться с мнением автора выпускной квалификационной работы (ВКР) обосновавшего во введении актуальность ее темы: «В настоящее время страховая отрасль Китая находится на важном этапе цифровой трансформации. Изучение и анализ факторов, влияющих на модернизацию страховой отрасли, исследование процесса модернизации страховой отрасли Китая и анализ передовых стратегий, принятых в процессе модернизации страховой отрасли Китая, позволяют получить опыт быстрого развития страховой отрасли Китая и оказать содействие развитию страховой отрасли в других странах и регионах. Исследование факторов модернизации китайской страховой отрасли также имеет особое значение для будущего развития и сотрудничества между Россией и Китаем в страховой отрасли. Положительное значение для развития российской страховой отрасли имеют, в частности, изменения в политике Китая в области страхования, построение системы регулирования страхования, меры по реформированию системы государственных страховых отечественных компаний, политика открытия страхового рынка для внешнего мира и политика цифровой трансформации страховой отрасли» Поэтому исследование современного страхового рынка Китайской Народной Республики актуально и своевременно.

Логическая последовательность: Во введении автор обосновывает актуальность темы ВКР, определяет ее цель и задачи. Основное содержание ВКР изложено в трех главах, в первой главе автор анализирует эволюцию страховой отрасли КНР, особое внимание при этом уделяя характеристике современного этапа развития китайской страховой отрасли. Вторая глава посвящена анализу процесса модернизации страховой отрасли Китая, содержательным достоинством данной главы является, в частности, авторская характеристика реформирования деятельности китайских страховых компаний. Третья глава содержит анализ цифровой трансформации китайского страхового рынка. В заключении автор делает

выводы, следующие из содержания ВКР. Приложения иллюстрируют основное содержание ВКР.

Аргументированность и конкретность выводов и предложений: Отметим аргументированность и достаточную конкретность выводов и предложений, сделанных автором в работе.

Использование литературных источников: В работе использованы современные, актуальные литературные источники, среди них статистические базы, интернет-источники, работы китайских исследователей, авторов, аффилированных с СПбГУ.

Качество таблиц, иллюстраций и общего оформления работы: ВКР, в целом оформлена в соответствии с требованиями, однако, имеют место недостатки оформительского характера. Таблицы и рисунки, в целом, выполнены в соответствии с требованиями.

Уровень самостоятельности при подготовке дипломной работы: Автор продемонстрировал достаточно высокий уровень самостоятельности при подготовке работы. Проверка работы на плагиат показала 86% оригинальности текста. Автор использовал в ВКР теоретические выводы сделанные им в рамках подготовки ВКР по итогам обучения в СПбГУ.

Общий вывод (оценка): В целом, ВКР отвечает существующим по направлению подготовки 38.06.01 «Экономика», направленности 5.2.4 «Финансы» требованиям, может быть допущена к защите, а ее автор Се Сяохэ, при условии успешной защиты, заслуживает отличной оценки.

Научный руководитель:



С.А. Белозеров, д.э.н. профессор  
11.05.2022.